21. A feladat a rendszerváltás utáni magyar történelemhez kapcsolódik. (rövid)
Mutassa be a források és ismeretei segítségével a rendszerváltás utáni magyar
választójogi rendszert! Világítson rá a 2011-es törvényben rögzített változásokra!

„4. § (1) Az országgyűlési képviselők száma összesen háromszáznyolcvanhat.
7. § (1) Az egyéni választókerületben az első választási fordulóban az a jelölt lesz
országgyűlési képviselő, aki megkapta az érvényes szavazatoknak több mint a felét,
feltéve, hogy a szavazáson a választókerület választópolgárainak több mint a fele
szavazott.” (Az 1989-es választási törvény)
„3. § (1) Az országgyűlési képviselők száma százkilencvenkilenc.
11. § Az országgyűlési képviselők választása egyfordulós.
13. § Az egyéni választókerületben az a jelölt lesz országgyűlési képviselő, aki a
legtöbb érvényes szavazatot kapta.” (A 2011-es választási törvény)
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Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont

Feladatmegértés | A vizsgazé alapvetéen a rendszervaltis utdni magyar
vélasztasi rendszert mutatja be.
A vilasz a forrasok felhasznéalasaval lényegi Osszefiiggéseket | (.4
tar fel (pl. a képviselék szamat csokkentették, és a szavazas
kétfordulosbol egyfordulos lett).

Tajékozodas M A vizsgdzé a torténelmi eseményeket térben és id6ben

térben és idében | elhelyezi. 0-4
T Rogziti, hogy a rendszervaltasra 1989/90-ben keriilt sor m[l';::,r
Magyarorszigon, vagy hogy vélasztisokat négyévente | | oo 3]'
tartanak.

Szaknyelv M A vizsgazé helyesen alkalmazza az altalanos, illetve a

alkalmazasa téméhoz kapcsolodo torténelmi fogalmakat. 0-4
T Szakszertien hasznalja a kovetkezd altalanos és konkrét ar[l[;::i~
torténelmi  fogalmakat:  pl.  valasztéjog, —orszaggytilés, | 7y 5 3]'
képviseld, torvény.

Forrasok M A vizsgdzd beépiti valaszaba a forrdsokban taldlhato

hasznalata informaciokat, és kévetkeztetéseket von le bel6litk.
T Rogziti, hogy az orszaggytilési képviselok szamat (386-161
199-re) csokkentették, és ezzel kapcsolatban lényegi
megallapitast tesz (pl. az Orszédggytilés munkaja olcsobb lesz, | o_g
nagyobbak lettek a vilasztokeriiletek, ezzel egyiitt megsziintek | mem
a teriileti listak). adhaté:
T Rogziti, hogy a valasztas kétfordulésbél egyfordulds lesz, és | 1és4]

ezzel kapesolatban lényegi megallapitast tesz (pl. ez a nagyobb
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partoknak kedvez, ¢sszefogasra ©szténzi a kis partokat, a
vélasztasi eljaras egyszertibb / gyorsabb, a szavazas a
1észtvevok szamatol fiiggetlenii] érvényes).

Eseményeket
alakito tényezok
feltarasa

M A vizsgdzé bemutatja a magyar valasztasi rendszert,
valamint feltarja mitkodését.

T Rogziti, hogy Magyarorszagon a vélasztojog altalanos (és
egyenld), a valasztas pedig titkos (és kozvetlen), és ezzel
kapcesolatban lényegi megaéllapitast tesz (pl. ez megfelel a
modern demokraciaknak, ezt az 1989-es Alkotmény / a 2011-
es Alaptorvény rogziti).

T Rogziti, hogy egyéni és listds mandatumokat lehet szerezni,
és ezzel kapesolatban lényegi megallapitast tesz (pl. egyszerre
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adhato:
1és5]
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érvényesiil a tobbségi és az aranyos elv, a kordbbi rendszerben
teriileti listak voltak / volt orszagos — kompenzacios - lista, az
W rendszerben orszagos partlista van - ami a
toredékszavazatokon keresztiil kompenzal is -, az egyéni
valasztokeriiletek a nagyobb péartoknak kedveznek).

T Rogzit még egy alapvetd tényt a valasztasi rendszerrél (pl. a
vélasztasi ciklus négyéves, a partoknak van bejutasi kiiszsb,
18 év felett lehet valasztani, a valasztasok tisztasdgat
valasztasi bizottsdgok ellenérzik, a vélasztasokat kampany
el6zi meg). és ezzel kapesolatban lényegi megallapitast tesz
(pl. 1dékozi valasztasokat is lehet tartani, a bejutasi kiiszobot
emelték / modositottdk, a valasztasi bizottsagokba a partok
delegdlnak tagokat, a kampanyra koltott pénzrol el kell
szamolni).

Ugvanaz a vdlasz nem fogadhato el két kiilon tartalmi elem
pontozdsdndl is.

Megszerkesztett- [ A kifejtés mondatokbdl all, és a széveg logikusan felépitett.

ség, A vélasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyes- | 0-2
nyelvhelyesség irasi hibat.
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